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          Тема 3: «Марковские процессы».

Составил:                                                                   доц. Демиденко Н.Ю.

Новосибирск 2010
Задание №1

В результате выборочных наблюдений получены соответственные значения признаков Х и У для некоторых  n объектов.
Требуется:

1. найти зависимость между признаками в виде уравнения линейной                  регрессии;

2. на одном чертеже построить теоретическую прямую линию по найденному уравнению регрессии и эмпирическую ломаную линию по статистическим данным;

3. оценить тесноту линейной зависимости между признаками Х и У с помощью коэффициента корреляции;
4.  проверить адекватность построенной модели.

Варианты:

	1.
	Х
	1
	2
	2
	3
	4
	4
	5
	6

	
	У
	3
	3
	3
	4
	5
	6
	6
	7


	2.
	Х
	2
	3
	3
	4
	4
	5
	6

	
	У
	7
	7
	6
	5
	5
	4
	3


	3.
	Х
	3
	3
	3
	4
	4
	5
	6
	7

	
	У
	-1
	0
	1
	1
	2
	3
	4
	4


	4.
	Х
	-1
	0
	1
	2
	2
	3
	3

	
	У
	6
	5
	5
	4
	3
	2
	1


	5.
	Х
	2
	2
	2
	3
	4
	5
	5
	6

	
	У
	4
	5
	5
	6
	6
	7
	8
	9


	6.
	Х
	3
	3
	4
	4
	5
	5
	6

	
	У
	6
	5
	5
	4
	4
	3
	3


	7.
	Х
	-2
	0
	2
	2
	3
	4
	6
	6

	
	У
	1
	3
	5
	6
	6
	7
	8
	9


	8.
	Х
	-2
	-1
	-1
	1
	2
	3
	4

	
	У
	6
	6
	5
	4
	4
	3
	2


	9.
	Х
	2
	2
	2
	3
	4
	5
	5
	6

	
	У
	1
	3
	5
	6
	6
	7
	8
	9


	10.
	Х
	1
	2
	2
	3
	4
	4
	5

	
	У
	6
	5
	5
	4
	3
	2
	1


Задание №2

В результате серии экспериментов получены n различных значений признак Х, причем при каждом значении Х приведено одно и тоже количество экспериментов.
Требуется:

1. найти условные средние 
[image: image1.wmf]х

У

 по Х;

2. найти уравнение теоретической линии регрессии между признаками 
[image: image2.wmf]х

У

и Х, предполагая корреляцию нелинейной, выраженной степенной зависимостью второго порядка;

3. на одном чертеже построить теоретическую линию по найденному уравнению регрессии (парабола второго порядка) и эмпирическую ломаную линию по статистическим данным;

4. оценить тесноту нелинейной зависимости между признаками Х и 
[image: image3.wmf]х

У

 с помощью индекса корреляции;

5.  проверить адекватность построенной модели.

Вариант №1

	Х
	3
	4
	6
	8
	12

	У
	77

75

76

72

77

74

74
	67

69

65

63

67

65

66
	62

60

60

62

63

59

61
	58

59

57

58

56

60

58
	54

52

56

53

54

55

54


Вариант №2

	Х
	2
	4
	6
	8
	10
	12

	У
	4

8

6

10

2
	10

12

18

11

9
	21

35

24

13

27
	52

44

50

45

54
	92

110

104

91

83
	152

180

143

137

148


Вариант  №3

	Х
	10
	20
	30
	40
	50
	60

	У
	15

20

18

21

16
	27

30

30

30

33
	50

40

45

36

48
	67

66

60

62

50
	92

80

101

83

94
	125

138

130

139

128


Вариант №4
	Х
	3
	4
	6
	9
	14

	У
	-77

-75

-76

-72

-77

-74

-74
	-67

-69

-65

-63

-67

-65

-66
	-62

-60

-60

-62

-63

-59

-61
	-58

-59

-57

-58

-56

-60

-58
	-54

-52

-56

-53

-54

-55

-54


Вариант №5

	Х
	10
	20
	30
	40
	50
	60

	У
	11

13

15

21

9
	27

23

20

25

33
	41

39

38

37

35
	47

54

50

52

57
	64

57

60

63

56
	67

66

69

68

72


Вариант №6

	Х
	1,5
	2
	2,5
	3
	3,5
	4

	У
	-8

-9

-10

-7
-8
	-28
-23
-26
-21
-18
	-30
-32
-29
-33
-28
	-42
-45
-40
-42
-44
	-60
-58                                                            
-56                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
-65
-66                 
	-75
-81
-78
-76
-82


Вариант  №7

	Х
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	У

	45

34

29

52

44
	48

57

38

52

37
	44

59

62

49

54
	40

36

56

60

46
	52

31

42

28

44
	6

26

11

16

21


Вариант №8

	Х
	-1
	-2
	-3
	-4
	-5
	-6

	У
	17
21
33
26
18
	29
32
26
46
40
	57
53
41
49
39
	57
51
41
39
44
	23
39
21
29
43
	31
37
19
27
17


Вариант №9

	Х
	0
	-5
	-10
	-15
	-20

	У
	29
38
45
26
30
21
28
	17
16
29
15
19
9
35
	25
31
20
24
13
18
23
	26
37
19
28
23
25
24
	25
26
36
29
22
17
20


Вариант №10

	Х
	18
	20
	25
	33
	50

	У
	-17

-20

-21

-22

-19

-20

-21
	-39
-43
-34
-37
-41
-42
-44
	-82
-72
-77
-88
-84
-76
-81
	-152
-175
-180
-160
-190
-165
-168
	-325
-300
-310
-315
-320
-340
-330


Задание №3

В торгово-розничную сеть поступило 3 вида взаимозаменяемой продукции разных производителей: А1,  А2, А3.  Предположим, что покупатели приобретают продукцию только одного из них. Пусть в среднем они стремятся поменять ее не более одного раза в год, и вероятности таких изменений постоянны.
Результаты маркетинговых исследований покупательского спроса на продукцию дали следующее процентное соотношение:

Х1% покупателей продукции А1 переходит на продукцию А2,

Х % покупателей продукции А2  - на продукцию А3,

Х % покупателей продукции А3  - на продукцию А1, 

где  
[image: image4.wmf].
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Требуется:

1. построить граф состояний;

2. составить матрицу переходных вероятностей для средних годовых    изменений:

3. предположить, что общее число покупателей постоянно, и определить,  какая доля из их числа будет покупать продукцию А1,  А2  и А3  через 2 года;

4. определить, какая продукция будет пользоваться наибольшим спросом.

Таблица случайных чисел для выбора значения 
[image: image5.wmf]a


	           
	Последняя цифра номера зачетной книжки

	
	
	0
	1
	2
	3
	44
	5
	6
	7
	8
	9

	
	0
	140
	102
	200
	188
	222
	154
	220
	184
	218
	122

	Предпоследняя цифра номера зачетной книжки


	1
	164
	198
	104
	224
	254
	186
	240
	266
	124
	182

	
	2
	142
	226
	190
	106
	280
	156
	268
	126
	216
	238

	
	3
	196
	166
	202
	252
	108
	298
	128
	242
	270
	180

	
	4
	144
	248
	258
	278
	282
	110
	152
	288
	300
	150

	
	5
	192
	2 28
	168
	294
	130
	158
	112
	264
	214
	272

	
	6
	146
	2 50
	204
	132
	246
	296
	244
	114
	2 92
	178

	
	7
	194
	23 0
	134
	170
	260
	160
	286
	212
	116
	236

	
	8
	148
	136
	276
	284
	172
	208
	262
	290
	274
	118

	
	9
	138
	232
	206
	234
	256
	162
	174
	210
	120
	176
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